

于化虎重孙女三年两立三等功

地雷战精神代代传承，四世军人家庭再添殊荣



本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞 庞磊 通讯员 包刚先 摄影报道)2月17日,海阳市人武部和退役军人事务局工作人员将三等功立功喜报、2000元慰问金送到中国人民解放军某部队现役军官于璐的家中。于璐是全国民兵英雄于化虎的重孙女,这也是她第二次荣立三等功。

四世军人家庭再添殊荣

“没想到女儿3年内能在部队立两次三等功,两次获评四有军官。”父亲于树良高兴地说,于璐能取得这么好的成绩,离不开部队的培养教育,也深受曾祖父于化虎地雷战精神的影响。

一颗70多年前经历过战火洗礼的铁雷在于化虎手中代代传承下来。再次端详爷爷留下的红色物件,于树良打开了话匣子。于化

虎是全国民兵英雄、爆破大王。1940年,于化虎组织基干民兵团,投身抗日战争。抗战时期,于化虎发明创造踏雷、绊雷、连环雷等地雷30多种,参加战斗300余次,培养爆炸能手14000多名,运用地雷战术打死敌人170多人,有力地打击了日寇,威震胶东。

家族里共有14人参军报国,26人光荣入党。同地雷一起传下

来的还有融入家族血液的红色基因。于化虎的一言一行、一举一动都是后代的榜样。

于化虎8个儿子中,有6人参军。1982年,于树良高中毕业,按照爷爷的要求在村务农承包6亩土地锻炼1年。次年,他毅然踏上从军路。那一年,身高183厘米的于树良被三军仪仗队选中,服役近10年,他也曾立三等功。

听着曾祖父讲地雷战的故事长大

1994年出生的于璐,从小听着曾祖父讲地雷战的故事长大,中国军人勇猛善战、团结协作击退日本侵略者的故事给她留下了深刻的印象。

“长大了要好好学习,掌握知识,参军当兵,去部队锻炼自己,继承我们家的光荣传统,报效祖国。”这是于化虎在世时经常对于璐说的话。2015年,于璐大学毕业后

放弃国企就业机会,参军入伍,在某师通信团学习话务。2016年被选调到白求恩医务士官学校学习,并取得“优秀学兵”称号。2018年考入陆军工程大学,主修战场通信技术与指挥专业。2020年,因在2019至2020学年中表现突出,于璐首次荣立三等功。当年8月,军校毕业的于璐主动申请去条件艰苦的新疆军区某信息通信旅进行

戍边锻炼。“军校毕业后,她主动申请到条件艰苦的新疆地区戍边卫国,作为母亲,我非常心疼,但我们也支持她的选择,也很自豪地看到她能继承发扬革命家庭的光荣传统和太爷爷的地雷战精神。”提起6年没在家里过一个春节的女儿,母亲李雪梅眼中噙满了泪花。

5000方细沙回填海水浴场 来烟台可“光着脚丫踩沙滩”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道)天气回暖,到海边游玩的市民渐渐多了起来。第一海水浴场的回填细沙工作从昨天开始,第二海水浴场和烟台海水浴场也将陆续启动,预计将于一周内完成。沙软滩平的美丽浴场,让市民和游客可以享受“光着脚丫踩在沙滩上”的美好体验。

5000方细沙回填3座浴场

昨天上午9点左右,记者在第一海水浴场看到,海沙已经堆成了一座座小山。“我们昨天晚上8点多开始运输,一直到今天凌晨3点多。”市城管局市政中心第一海水浴场工作人员丁淳淳告诉记者。

今年一共采购了5000方左右的海沙,将陆续运抵各个浴场进行回填。

一旁,浴场工作人员在对沙滩上的石头进行清理,随后便开始了回填工作。两台大型铲车将

堆成山的细沙摊铺到沙滩上,工作人员将沙中的石头清理之后,人工用铁锹、耙子辅助摊铺。一上午工夫,大半个沙滩已经焕然一新。刚刚铺好的沙滩上,就有小宝宝玩起了堆城堡的游戏。

风大浪急海沙流失严重

为啥要回填细沙呢?丁淳淳指着脚下的沙滩说:“你看脚底下的海沙很少了,留下的大都是石子和小贝壳。这是因为烟台冬季北风大,浪也大,第一海水浴场属于半圆形,本身沙滩规模不大,每

年大量的细沙被海水卷走。”丁淳淳说,经过一冬天的海风和海浪洗礼,沙滩变得光秃秃的,给游客和广大市民带来诸多不便,也影响了沙滩的美观。

从2010年开始,第一海水浴

选取杂质少、颗粒细的海沙

记者抓起一把海沙,十分细腻且不粘手,“今年回填的细沙,含土量比较低,在沙滩上玩耍之后,水干了

沙子也不粘脚,会带给市民更好的体验。”丁淳淳说,为了保护浴场的生态环境,每年采购的都是杂质少、颗粒

场每年春季都要进行海沙回填。最近几年,第二海水浴场和烟台海水浴场也进行回填。丁淳淳说,今年第一海水浴场需要回填2000多方,第二海水浴场和烟台海水浴场各需1000多方。

细的海沙。细沙回填工作将在一周之内完成,到本月底,3个深受市民喜爱的海水浴场将焕然一新。

市老年福利服务中心 5月投用245个床位

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 摄影报道)作为我市首家市属老年康复医院,2月3日复工至今,烟台市老年福利服务中心三期项目已进入室内精装、户外配套“收尾”。今年5月,245个床位将投入使用。

昨日,记者来到老年福利中心三期主楼,一层服务大厅的轮廓已经清晰可见,正对入门处的LED大屏不久即将安装,届时各类公共信息将滚动播放、广播提醒。在8楼即将投用的餐厅,记者看到取餐区和就餐区虽然已经划设了隔断线,但距离远比一般餐厅更短。楼道内装了两排无障碍扶手,同时满足步行和坐轮椅的老人需要。

记者在多个楼层看到,每个房间大小、朝向基本一致,均为3个床位,暖色调的PVC地板既结实又软弹,无



障碍扶手环绕全屋,老人进出房间可以全程借助扶手。而在床头、踢脚线等日常接触较多的墙面,还使用了抗菌板墙裙,进一步提升了卫生系数。每个床位都配备了呼叫按钮、氧气端口、吸痰器等。项目生产经理刘志东告诉记者,房间在节后都新装了衣柜,并进行水电调试,待到房间清扫完毕,搬进病床及其他家具后,老人们基本能“拎包入住”。刘志东介绍,三期项目建成后,还能面向社会开展老年专科病诊治和康复服务。

医保关系如何 从外地转移到烟台?

咨询:如何帮助家人缴纳城乡居民医保费?

答复:有线下和线上两种缴费方式。

线上缴费:缴费人通过微信“山东税务社保费缴纳”小程序、支付宝市民中心“社保缴费”等线上渠道可以代他人缴费。具体操作如下:点击“城乡居民”—点击“居民医疗”—选择正确的缴费年度—点击增加人员,输入姓名,选择证件类型并输入证件号码后,点击确定,增加人员便会在参保人列表中,选择人员按流程完成缴费即可。

线下缴费:持代办人和缴费人本人有效身份证件到税务部门指定缴费点进行缴费,如银行前台、部分街镇便民服务中心、税务前台等。

咨询:医保关系如何从外地转移到烟台?

答复:因医疗保险关系跨统筹地区变动,在新参保地办理参保缴费手续后,申请办理医疗保险关系转入的参保职工可选择以下方式办理:

(1)现场办理。参保职工可持原参保地医保经办机构开具的《基本医疗保险参保(合)凭证》,到新参保地医保经办机构申请办理医疗保险关系转入手续。(2)个人网上服务系统办理。个人登录烟台市医疗保障局官网,点击网上办事—个人服务—个人网上服务,注册登录后,选择业务申报—医疗保险关系转

入功能,录入信息、上传《基本医疗保险参保(合)凭证》和身份证照片。(3)支付宝小程序办理。参保人员登录支付宝,搜索烟台医保小程序,授权并申请相关业务办理,录入信息、上传《基本医疗保险参保(合)凭证》和身份证照片。

咨询:职工医保门诊待遇提高后,具体报销比例是多少?

答复:在职工在烟台市职工医保普通门诊定点医院发生的符合医保政策规定的普通门诊医疗费用,起付标准不变,报销比例提高5个百分点。具体为:在一级定点医院的报销比例由70%提高至75%、二级定点医院的报销比例由60%提高至65%、三级定点医院的报销比例由50%提高至55%。退休人员在上述基础上提高5个百分点,也就是说,退休人员在一级、二级、三级定点医院的报销比例分别可以达到80%、70%、60%。

同时,提高了职工普通门诊年度最高报销限额。在一个自然年度内,职工基本医疗保险普通门诊医疗费用年度最高报销限额由1800元提高至2300元。



烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

中国医保 一生守护